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Sirküler No : 2017/73                                                              03.12.2017, Bursa  

Konu: Dahilde İşleme Rejim Kararında Değişiklikler Yapılmıştır. 

26.11.2017 tarih ve 30252 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2017/10973 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı ile 2005/8391 sayılı Dahilde İşleme Rejim Kararında önemli bazı değişiklikler 

yapılmıştır.Buna göre;İndirimli teminat uygulaması aşağıdaki şekilde yeniden 

düzenlenmiştir. 

- YYS(yetkilendirilmiş yükümlü sertifikası) sahibi firmalar veya belge/izin müracaat 

tarihinden önceki iki takvim yılı içerisinde herhangi bir yıl asgari 25 milyon Dolar tutarında 

ihracat yapan OKSB(onaylanmış kişi statü belgesi) sahibi imalatçı firmaların dahilde işleme 

izin belgesi/dahilde işleme izni kapsamında yapacakları ithalatta, 2 yıl süresince bu ithalattan 

doğan verginin %1’inin, 

- Belge/izin müracaat tarihinden önceki iki takvim yılı içerisinde herhangi bir yıl 5 milyon 

Dolar tutarı (bu tutar dahil) ile 25 milyon Dolar tutarı arasında ihracat yapan OKSB sahibi 

imalatçı firmaların dahilde işleme izin belgesi/dahilde işleme izni kapsamında yapacakları 

ithalatta, 2 yıl süresince bu ithalattan doğan verginin %5'inin, 

- OKSB sahibi firmaların dahilde işleme izin belgesi/dahilde işleme izni kapsamında 

yapacakları ithalatta, bu ithalattan doğan verginin %10’unun, tutarında indirimli teminat 

uygulanacaktır. 

-İthal edilen eşyanın serbest dolaşıma sokulmasında, eşyanın yerinde tespitine ilişkin istisna 

uygulaması değiştirilmiş, sadece yukarıda %10 ve %5 indirimli teminat hakkına sahip olan 

firmaların bu istisnadan faydalanması düzenlenmiştir. Diğer bir değişle, önceki iki takvim yılı 

içerisinde herhangi bir yıl 5 milyon Dolar tutarının altında ihracat gerçekleştiren OKSB 

firmalarının belge/izin kapsamındaki ithalatını yaptıkları eşyanın serbest dolaşıma sokulması 

halinde, eşyanın yerinde tespiti gerçekleştirilecektir. 

-Dahilde İşleme İzni kapsamında taahhüt hesabının müeyyideli kapatılması işlemine karşı 

itirazların Gümrükler Genel Müdürlüğü yerine 4458 sayılı Gümrük Kanunu’un itiraza ilişkin 

hükümleri çerçevesinde ilgili Bölge Müdürlüğüne yapılması düzenlenmiştir. Ayrıca dahilde 

işleme İzni kapsamında taahhüt kapatma ve iptal işlemlerini geri almaya Gümrük ve Ticaret 

Bölge Müdürlükleri yetkilendirilmiştir. 

 -Belge/izin kapsamında  ithal edilen eşyanın ihraç edilen işlem görmüş ürünün bünyesinde 

kullanıldığına ilişkin şartların yerine getirildiğinin Bakanlıkça/Gümrük ve Ticaret 

Bakanlığınca belirlenen şekilde tevsik edilememesi ve bu şartların yerine getirildiğinin 

Bakanlıkça/Gümrük ve Ticaret Bakanlığınca belirlenecek diğer şekillerde de tevsik 

edilememesi halinde eşyanın ithalinde alınmayan verginin tahsil edileceği düzenlenmiştir. 

 -İkincil işlem görmüş ürüne ilişkin verginin yatırıldığının tevsik edilmemesi halinde, ikincil 

işlem görmüş ürünün kendisi üzerinden hesaplanan vergi 6183 sayılı  Kanun hükümlerine göre 

tahsil edileceği, ayrıca, ikincil işlem görmüş ürünün kendisi için 4458 sayılı Gümrük 

Kanununun 238. maddesi çerçevesinde ceza uygulanacağı düzenlenmiştir. 

 -Döviz kullanım oranının aranmayacağı haller haricinde, belge kapsamında ithal edilen 
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eşyanın tamamı ihraç edilen işlem görmüş ürünün elde edilmesinde kullanılmış olsa dahi döviz 

kullanım oranının belirlenen oranları geçmesi halinde uygulanacak müeyyide değiştirilmiş, 

vergi alınması yerine, Bakanlıkça uygun görüldüğü tarihten itibaren 6 ay süreyle indirimli 

teminat uygulanmaması yaptırımı getirilmiştir. Firmaların müteakip ihlallerinde teminat 

oranının iki katına kadar artırılacağı düzenlenmiştir. 

 -Ayrıca, belge/izin kapsamında ithal edilen eşyanın işlem görmüş ürün olarak ihraç 

edildiğinin tespiti kaydıyla, Bakanlıkça/Gümrük Ticaret Bakanlığınca belirlenen şartlara 

uyulmaması durumunda, Bakanlıkça uygun görüldüğü tarihten itibaren 6 ay süreyle indirimli 

teminat uygulanmaması yaptırımı getirilmiştir. 

 -Geçici madde ile; bu Kararın yürürlüğünden önce düzenlenen dahilde işleme izin 

belgeleri/dahilde işleme izinleri kapsamında (taahhüt hesapları kapatılan ancak müeyyideleri 

tahsil edilmeyen belgeler/izinler dahil); 

 

i) İkincil işlem görmüş ürüne ilişkin yükümlülüklerin ihlali halinde, 22. maddenin ikinci 

fıkrası çerçevesinde işlem yapılacağı, 

 

ii) Belge/izinde kayıtlı miktarın üzerinde ithalat yapılmış olması halinde, ithal edilen eşyanın 

işlem görmüş ürün olarak ihraç edildiğinin tespiti ve ihracat taahhüdünün kapatılmasına ilişkin 

diğer şartlar saklı kalmak kaydıyla, belge/izin ihracat taahhüdü müeyyide uygulanmaksızın 

kapatılacağı, 

 

iii) İthal edilen eşyanın ihraç edilen işlem görmüş ürünün bünyesinde kullanıldığına ilişkin 

olarak Bakanlıkça/Gümrük ve Ticaret Bakanlığınca belirlenen şartların yerine getirildiğinin 

tevsik edilememesi halinde, belgelerin/izinlerin ihracat taahhüdü, 22.i maddenin birinci 

fıkrasının (g)bendi çerçevesinde işlem yapılarak kapatılacağı; ayrıca, ithal edilen ve süresi 

içerisinde ihracatı gerçekleştirilmeyen eşya için 4458 sayılı Gümrük Kanununun 238.maddesi 

hükmü çerçevesinde müeyyide uygulanacağı, 

 

iv) 22.maddenin birinci fıkrasında sayılan haller dışında Bakanlıkça/Gümrük ve Ticaret 

Bakanlığınca belirlenen şartların ihlali halinde, ithal edilen eşyanın işlem görmüş ürün olarak 

ihraç edildiğinin tespiti kaydıyla, 22.maddenin dördüncü fıkrasının uygulanacağı, 

 

v) İthal edilen eşyanın tamamı ihraç edilen işlem görmüş ürünün elde edilmesinde kullanılmış 

olsa dahi döviz kullanım oranının belirlenen oranları geçmesi halinde, 22. maddenin dördüncü 

fıkrası uygulanacağı, 

 

vi) İhraç edilen ürün bünyesinde taahhüt edilenden daha az ithal ürün kullanılması nedeniyle 

gerçeği yansıtmadığı tespit edilen gümrük beyannamesi veya beyanname eki belgeler 

hakkında 23. maddenin dördüncü fıkrasının uygulanacağı düzenlenmiştir. 

Bilgilerinize Sunulur. 
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup konu 

hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir. 



 
 


